

新闻南京

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订报 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

台胞苦寻百万遗产继承人

只有一个人名和一个门牌号码,谁能帮他请拨 96060

这几天,来自台北的刘先生在陌生的南京城里苦苦寻找一个人。仅凭一个名字(何立清)和一个不存在的门牌号码(朝天宫西街106号),寻找一个素未谋面甚至可能已经不在人世的人,如同大海捞针,但刘先生表示一定会坚持找下去,因为在台湾,有百万元的巨额遗产等着人去继承。

离开父亲 前往台湾

“我之所以这么辛苦地寻找,也是为了了却父亲的一个心愿。”刘先生说,按照法律,父亲可以继承这笔遗产,但老人放弃了,执意要找到它的大陆继承人。这笔遗产背后,有祖孙3代人的辛酸故事。

上个世纪40年代,何家元在国民政府的军用被服厂工作,这个年轻人技术娴熟,工作勤奋,成为被服厂的顶梁柱,并很快有资格带学徒了。

1946年,何家元的远房亲戚刘登阁从淮安辗转来到南京,进入被服厂做工,成为何家元的学徒,还跟他同住在一个大院里。当时,刘登阁还是一个16岁的少年。

国民党溃退台湾前夕,何家元和刘登阁跟随被服厂搬到了台湾。何家元的父亲何立清没有和儿子一起走,执意留在南京“守住家园”。无奈之下,何家元只好撇下了老父,父子也因此产生隔阂。

何立清只有何家元一个儿子,没有其他子女,儿子走后,他跟两个兄弟一起生活。

儿子早逝 晚景凄凉

过了几年,何家元相继生下了两个儿子,而刘登阁也在台湾娶妻生子,这次来南京寻亲的刘先生正是刘登阁的长子。

在刘先生印象当中,大伯何家元性格孤僻,除了刘登阁,几乎没有朋友,而且无论对自己还是对他人,要求都很苛刻,可以说是追求完美。

刘先生打小就很调皮,唯独畏惧何家元这个伯伯。到了上学的年纪,刘登阁就把他送到何家元家里去,刘先生变得乖多了。

在何家元的严格要求下,两个儿子成绩十分优秀。刘先生也一直把两个哥哥当作自己的偶像。

何家元的长子由于成绩优异,在台湾的军校毕业后,即被派遣到美国留学。何家元希望他学成后能留在美国生活和发展,而儿子却

想回台湾成为一名军校老师,父子俩的意见发生激烈冲突,不久,33岁的大儿子就自杀了。

三年后,何家元的二儿子患了严重的忧郁症,不久也去世了。

因为何家元对儿子要求太过严苛,有一段时间,连一向敬重他的刘登阁都不愿意与他交往。

白发人送黑发人,两个儿子相继去世,给何家元的打击可想而知,他的身体一下子垮了。今年4月,97岁的何家元与世长辞,留下了折合人民币约百万元的遗产。他生前没有留下关于遗产分配的遗嘱。

苦寻何氏后人无果

按照当地法律,何家元在台湾没有任何亲人,作为远房亲戚,刘登阁有权利继承遗产,但是现年78岁的刘登阁说:“何家有恩于我,我不能就这样拿走他的钱财。在大陆还有他们何家的人,一定要找到他们。”

在大陆,何家元最亲的人便是父亲何立清,然而

何家元的性格孤僻,再加上他和父亲有隔阂,在台湾的几十年,从没有和父亲联系过,即便刘登阁回大陆探亲,何家元也不愿意同行。因此这么多年,谁也不知道何立清的任何联系方式。

只有刘登阁还记得,离开南京前,何家的地址是在朝天宫西街106号。

今年5月份,刘登阁想跟儿子刘先生一起到南京来寻找何立清,然而老人胃部突发疾病,开刀住院,寻亲的任务便落到了刘先生的肩上。

“按照岁数推算,何立清应该不在人世了,但是爸爸说,何立清还有两个兄弟在南京,或许那两个兄弟还活着,或者那两个兄弟的后人还在南京。”刘先生说。

“五一”节期间,刘先生和妹妹一起从台湾赶到南京,他们一落脚就找到了朝天宫西街,可是那条街的牌,最大的号是102号,根本找不到106号。

5月5日,刘先生又找到止马营派出所,派出所张

教导员翻查了1949年和1958年的户籍档案,也只找到朝天宫西街105号,根本没有106号的登记。是刘登阁记忆有误还是登记资料缺失?不得而知。

而至于何立清这个名字,张教导员表示,因为年代太久,目前警方的电子档案里面无法查出他的有关资料。

是否能查到何立清那两个兄弟的资料呢?刘先生摇摇头说:“我父亲也不知道何立清兄弟的名字,因为那时他只有十几岁,和这两位长辈几乎没有接触,也从来没问过他们的名字。”

因为手头资料太少,刘先生的寻访陷入窘境,可是他决定一直坚持找下去。昨天,他就此求助快报:“爸爸已经七十多岁了,找到何家后代是他的愿望,我要尽一切的努力找,圆了爸爸这个梦。”

亲爱的读者,如果您知道何立清亲人的线索,请拨打96060,帮刘先生完成这个心愿。

快报记者 解璐



公交IC卡 最低可充10元

每次充值要充50元?工本费该不该收?挂失问题何时能解决?公交IC卡办理规定中的三个焦点问题仍难取得根本性解决。不过,以后市民自助充值的可最少充10元,但在柜台人工办理充值还是得最低充50元。

推荐理由:老问题喊了多少年,终于有了小进步。

推荐指数:

★★★★★

推荐版面:B8

留宿乞讨少女 被索10万青春费

“我是和她睡一张床,但什么也没发生!”葛某觉得“流浪小妹”可怜,就把她带回家住了两晚。过几天,她带了几个小混混来,开口就要10万青春损失费。葛某觉得的确是自己心术不正,才带来了这场尴尬。

推荐理由:一个是蛇,一个不是农夫。

推荐指数:

★★★★★

推荐版面:B4

3名环卫工 收工时被撞惨死

女环卫工董梅花转头一看,差点瘫倒在地——三名同事全被一辆出租车撞飞,一人躺在路边,一人飞入水沟,还有一人被撞倒前方几十米处……肇事司机说,他太累了。

推荐理由:又一个血的教训。

推荐指数:

★★★★★

推荐版面:B5

低保标准 7月上调成定局

快报讯(记者 项风华)记者昨日获得最新消息,今年度南京城乡居民最低生活保障的调标时间将提前到7月份,其中市区的标准拟提高30元,具体调整方案目前还在审核阶段,有待政府批准后实施。

2007年8月份,南京市提前两个月调整了城乡居

民最低生活保障标准,其中城市低保标准从280元提高30元,农村低保标准从140元~180元提高到150元~200元。有关部门表示做这样的调整,是因为当年物价上涨过快。记者了解到,去年,南京市财政多拿出408万元用于支付低保金。

有关负责人表示,虽然今年4月份,南京的低保户已经拿到了三个月的临时物价补贴,但物价上涨对低保家庭的生活影响很大,所以他们打算把原定8月份的低保调标工作提前到7月份。不过,最终何时调、怎么调还是由政府结合多方面实际情况统筹决定。记者了解到,根

据新出台的《南京市城乡居民最低生活保障条例实施细则》,此次调整将加大对老、弱、病、残、幼、学等低保对象中特别困难群体的保障力度,采用“本人每月按保障标准增发10%或20%保障金”等方式予以特殊照顾,而一些不符合规定的老低保户也将退出低保。



2008 现代快报

甜蜜喜铺

婚庆团购首选

读者咨询热线: 96060
商家报名热线: 84783580

婚庆商家火热征集中
活动时间: 即日起至2008年8月8日

主办: 现代快报 江苏都市网
WWW.JS.CN